

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

На водуазские тюрьмы прольется дождь из франковых купюр | Une pluie d'or pour les prisons vaudoises

Auteur: Лейла Бабаева, [Лозанна](#), 10.10.2013.



Беатрис Метро намеревается восстановить безопасность в тюремных камерах и за их пределами (24heures.ch)

Кантон Во выделит 100 миллионов франков на реконструкцию своих тюрем. В мае этого года были представлены первые камеры новой модели – на первый взгляд, они немногим уступают гостиничным номерам.

|

Le Conseil d'Etat vaudois va accorder cent millions de francs pour remettre à niveau les prisons du canton.

Une pluie d'or pour les prisons vaudoises

Власти кантона Во приняли оригинальное решение ввиду катастрофической нехватки мест в своих исправительных учреждениях: расширить площадь тюремных зданий, построить новые пенитенциарии, учредить больницу тюремного типа. И на это правительство самого крупного кантона Романдии намереваются выделить немного немало 100 миллионов франков... В мае этого года водуазский министр безопасности Беатрис Метро уже представила публике первые секционные камеры в тюрьме Круазе (всего дополнительно было создано 81 место): светлые помещения (так и хочется сказать «гостиничные номера» на двоих!), аккуратные койки, постельные принадлежности в нежных голубовато-салатных тонах (цвета близкие к



природе – в духе партии Зеленых, которая привела к власти железную леди Беатрис), белоснежная посуда с затейливым рисунком, аккуратно расставленная на столике у окна. Так сказать, приезжайте жить к нам в тюрьму...

Но до этого еще далеко. А пока что власти кантона Во в своем бессилии перед наплывом преступности доходят порой до анекдотичной ситуации, чем вызывают раздражение своей соседки Женевы, пишет газета 24 heures. За последние несколько недель женевская полиция задержала многих правонарушителей, занесенных властями кантона Во в федеральный реестр разыскиваемых лиц (RIPOL). Но когда женевские жандармы связались со своими коллегами в соседнем кантоне, чтобы сообщить, что задержали лиц, предназначенных к отправке в Во, им ответили, что из-за нехватки мест в водуазских тюрьмах этих арестантов следует отпустить. Что поделать: в последнее время даже камеры во многих полицейских участках в кантоне Во переполнены. Министр безопасности Женевы Пьер Моде не скрывает своего раздражения: «Речь идет о репутации полиции и правового государства», - заявил он в интервью газете Le Matin. Пьер Моде также направил письмо своим водуазским коллегам – министру полиции Жаклин де Куаттро и министру безопасности Беатрис Метро, – в котором потребовал объяснений. Ему вторит сотрудник женевского департамента безопасности Лоран Форестье: «Женевские тюрьмы гораздо более переполнены, чем водуазские. В одной [Шан-Доллон](#), рассчитанной на 376 мест, содержится в настоящее время более 800 человек. И все же это не мешает нам заключать под стражу лиц, разыскиваемых женевскими властями».

Ну, а водуазские власти, как видим, решили поступить с правонарушителями не так сурово: «В ожидании создания новых 80 мест в исправительных учреждениях долины Орб, запланированных к весне следующего года, государственный совет принял решение расставить приоритеты в процедуре взятия под стражу», - отметил Жан-

Франсуа Крахенбюль, пресс-секретарь Жаклин де Куаттро. Иными словами: отпускать на свободу задержанных, если речь идет о мелких правонарушениях.

Реализация проекта реконструкции водуазских тюрем начнется в конце ноября. А пока что Беатрис Метро предстоит правильно расставить приоритеты: с чего начать, ведь в пенитенциарной системе кантона менять придется многое. Да и деньги задействованы немалые.



Задача номер один не подлежит обсуждению: необходимо полностью пересмотреть систему безопасности исправительных учреждений. Ведь за последние три года (с июля 2011-го – по июль 2012 года) из водуазских тюрем было совершено 4 коллективных побега.

Второй пункт стомиллионной программы расходов Беатрис Метро – строительство тюрьмы предварительного заключения на смену старого изолятора Буа-Мерме.

Предстоит решить еще один наболевший вопрос – создание специального медицинского учреждения на 30-50 мест, где будут проходить лечение заключенные из водуазских тюрем. В настоящее время медицинский персонал не справляется с наплывом пациентов: 70% из 850 заключенных, содержащихся в тюрьмах кантона, нуждаются в услугах терапевта или психиатра.

Беатрис Метро предстоит запустить проект по реконструкции исправительной системы кантона в преддверии реорганизации возглавляемого ею департамента. Согласно решению кантонального правительства, обнародованного 3 октября, система исправительных учреждений и кантональная полиция войдут в объединенный департамент безопасности, который возглавит Беатрис Метро. Похоже, власти стремятся сделать все возможное для обеспечения максимальной безопасности своих граждан в свете участившихся случаев грабежей, нападений и убийств. Остается надеяться, что реорганизация департаментов поможет на деле простым людям – ведь недаром пресса уже окрестила Беатрис Метро «суперминистром безопасности».

[Шан-Доллон](#)
[швейцарские тюрьмы](#)
[тюрьмы кантона Во](#)

Статьи по теме

[Учиться, чтобы попасть в швейцарскую тюрьму](#)
[Тюрьмы Швейцарии не самые переполненные в сравнении с другими странами Совета Европы](#)

За решеткой самой веселой тюрьмы Швейцарии

В женевской тюрьме Шан-Доллон негде яблоку упасть

Камера с видом на пальму

В швейцарских тюрьмах нарушаются права человека

Заключенным в водуазских тюрьмах живется несладко

Тюрьма есть тюрьма. Даже в Швейцарии

Заключенным швейцарской тюрьмы Шам-Доллон негде развернуться

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/na-voduazskie-tyurmy-proletsya-dozhd-iz-frankovuh-kuryur>